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Rok 2023 

V tomto roce oslavili své významné jubileum naši následující občané: 

- paní Marie Žáková - 70. narozeniny,  

- paní Marie Čechová - 90. narozeniny,  

- pan Josef Vondrák - 70. narozeniny, 

- pan Ing. Jiří Karl - 70. narozeniny, 

- paní Ireně Wittmannová - 65. narozeniny,  

- paní Zdeňka Stanková - 85. narozeniny, 

- pan Jaroslav Kreps - 70. narozeniny, 

- paní Jana Podrazilová - 75. narozeniny,  

- pan Alexandr Szüc - 70. narozeniny, 

- pan Josef Dvorský - 65. narozeniny, 

- pan Václav Šneberk - 75. narozeniny; 

- Ludovít Süč -75. narozeniny. 

 

PRŮBĚŽNÉ INFORMACE 

Pro rok 2023 nebyly v obci stanoveny žádné poplatky za chov psů. Přesto obec apeluje na 

všechny majitele, aby zajistili řádné zabezpečení svých čtyřnohých přátel. Volně pobíhající psi 

totiž způsobují znečištění veřejných prostranství výkaly a převrácené nádoby na komunální 

odpad, což narušuje čistotu a pořádek v obci.  

Obec nabídla svým obyvatelům možnost očkování proti chřipce a klíšťové encefalitidě v 

nedalekých Nezabylicích. Vyzváni byli všichni zájemci, aby se v případě zájmu závazně 

přihlásili, čímž byla usnadněna organizace očkování a zajištění dostatečné kapacity. 

V neposlední řadě byli seznámeni obyvatelé s možností příspěvků: 

- finanční ocenění občanům k významnému životnímu jubileu od 65 let vždy po 5ti letech 

ve výši =3.000,-, 

- příspěvek rodičům na rekreaci dětí v předškolním a povinném školním vzdělávání s 

trvalým bydlištěm v obci Bílence a jejích částech, v částce do 1.500,- na každý 

kalendářní rok (nejvýše do skutečných nákladů).  

Naše obec se zapojila do projektu „Chomutovsko – kompostéry pro občany – údolní obce“, 

realizovaného v rámci Dobrovolného svazku obcí Chomutovsko. Díky tomuto projektu obec 

pořídila 20 domovních kompostérů a 20 nádob na bioodpad, které budou občanům bezplatně 

zapůjčeny. Cílem je podpořit třídění biologického odpadu a přispět k šetrnějšímu přístupu k 

životnímu prostředí. 

V sobotu 18. února se kulturní dům v Bílencích proměnil ve svět třpytivého luxusu 20. 

let. Konala se zde tematická obecní zábava na motivy Velkého Gatsbyho. Večerem zněla hudba 

v podání pana Jiřího Střelce, který naši obec hudebně provází už po mnoho let. Účastníci si 
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užili stylovou výzdobu, dobové kostýmy, tanec i společenskou atmosféru, která byla jako 

vystřižená z románu F. S. Fitzgeralda. 

 

NOC S ANDERSENEM POPRVÉ V OBECNÍ KNIHOVNĚ 

V pátek 31. března se naše obecní knihovna zapojila do celostátní akce Noc s 

Andersenem, která každoročně podporuje dětské čtenářství. Děti čekal pestrý program plný her, 

soutěží, překvapení a dobrodružství, zakončený přespáním v knihovně. Tato kouzelná noc 

přinesla dětem nejen zábavu, ale snad i lásku ke knihám a čtení, což je v dnešní době obzvláště 

cenné. 

 

Noc s Andersenem poprvé v obecní knihovně v Bílencích 
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ZMĚNY V ZASTUPITELSTVU OBCE 

Na jaře 2023 došlo k významným personálním změnám v obecním zastupitelstvu. Panu 

Mgr. Romanu Bilákovi, který pracuje na odboru silničního správního úřadu stavebního úřadu 

Magistrátu města Chomutov a vykonává státní správu pro území obce Bílence, byla 

zastupitelstvem obce vyslovena neslučitelnost funkcí podle zákona o volbách do zastupitelstev 

obcí s následným zániku mandátu ke dni 20. března 2023. 

Pan Mgr. Roman Bilák byl zvolen za kandidátní listinu nezávislých kandidátů – Bílence 

– Voděrady – Škrle. 

Na základě zákona se na uvolněné místo automaticky posunula další kandidátka z téže 

listiny – paní Linda Rottová s číslem 4. kandidátní listiny, která svůj zastupitelský slib složila 

dne 3. dubna 2023 a stala se tak novou členkou zastupitelstva obce. 

Před zvolením paní Lindy Rottové došlo k rezignaci na funkci dvou členů zastupitelstva 

– pana Zdeňka Petra a paní Vlastislavy Malovanyové z téže kandidátní listiny. 

Obec tímto děkuje a zároveň vítá nové posily, které se budou podílet na dalším rozvoji 

a správě obce. 

 

PRŮBĚŽNÉ INFORMACE 

V průběhu dubna proběhlo v obci dotazníkové šetření zaměřené na kvalitu života a 

rozvoj obce. Dotazníky byly rozeslány do všech domácností, přičemž z celkového počtu 

přibližně 200 dotazníků se vrátilo 65 vyplněných formulářů. Obec si velmi váží zpětné vazby 

od obyvatel a všem, kteří se šetření zúčastnili, srdečně děkuje za jejich čas a podněty. 

S cílem zvýšit čistotu veřejných prostranství byla v obci stanovena tři stanoviště se 

sáčky na psí exkrementy. Obyvatelé mohou sáčky najít: 

- v Bílencích – v areálu dětského hřiště u infopanelu, 

- ve Voděradech – u vývěsky před kapličkou, 

- ve Škrli – u dětského hřiště. 

 

Obec apeluje na všechny pejskaře, aby sáčky využívali a pomohli tak udržovat pořádek a 

čistotu. 
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PÁLENÍ ČARODĚJNIC 

V neděli 30. dubna se od 17:00 konalo tradiční pálení čarodějnic spojené s postavením 

májky. Nechybělo veselé setkání občanů, vůně ohně a radost dětí z odpoledních aktivit. Akce 

proběhla v přátelské atmosféře a stala se příjemným zakončením dubna. Tato akce je velmi 

oblíbená především u malých čarodějů a čarodějek na jejich každoročním sletu.  

   

Čarodějnické řádění 

 

Připravená hranice s čarodějnicí, v pozadí je viditelná vztyčená Májka. 
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DĚTSKÝ DEN 

Na závěr jarního období se v sobotu 27. května konal Dětský den s tématem Cirkus, 

který byl spojen s kácením májky. Odpoledne plné her, soutěží a veselí si užili malí i velcí. 

K vidění byl králičí parkur, bublinová dílna, nafukovací atrakce a v neposlední řadě oblíbené 

malování na obličej. Obec tímto poděkovala všem, kteří se podíleli na organizaci akce a 

pomohli vytvořit krásné společné chvíle pro celou komunitu. 

 

Aktéři pomáhající s jednotlivými disciplínami dětského dne. 

 

Králičí parkur 
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Zábava dětského dne 

 

    

Kácení Májky 
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ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI 

V pátek 25. srpna se od 17:00 konalo na dětském hřišti v Bílencích tradiční rozloučení 

s prázdninami. Děti se mohly těšit na poznávací stezku s odměnami, skákací hrad, bumper koule 

a bohatý doprovodný program. Nechyběla ani hudba v podání pana Jiřího Střelce, a pro 

obyvatele limonáda a špekáčky zdarma. Akce přinesla radostné zakončení léta a krásné 

společné chvíle. 

   

   

Tentokrát poznávali návštěvníci v rámci stezky místní část Voděrady. 
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OBECNÍ DOŽÍNKY 

V sobotu 9. září se od 15:00 v areálu dětského hřiště v Bílencích konaly tradiční obecní 

dožínky. Návštěvníci si mohli prohlédnout zemědělskou techniku, děti si užily skákací hrady, 

bumper koule, malování na obličej, a nechyběl ani drobný stánkový prodej. K tanci a poslechu 

hrála oblíbená kapela 4. cenová. Tento rok obecní dožínky obohatila soutěž o nejchutnější 

domácí koláč, kdy všechny výtvory byly k ochutnání a následnému pohoštění.  

    

Ukázka zemědělské techniky 

   

Soutěž o nejlepší koláč s odbornou porotou z řad občanů 
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PRŮBĚŽNÉ INFORMACE 

V roce 2023 byla v naší obci představena nová mobilní aplikace Munipolis – Mobilní 

rozhlas, která slouží jako moderní nástroj pro komunikaci mezi obcí a občany. 

Díky této aplikaci mohou obyvatelé rychle a jednoduše získávat důležité informace, jako jsou 

upozornění na mimořádné události, plánované akce, odstávky vody či elektřiny, svoz odpadu a 

mnoho dalšího.  

Munipolis tak výrazně zlepšuje informovanost a posiluje propojení mezi obecním 

úřadem a veřejností. 

Obec tímto krokem pokračuje v modernizaci svých služeb a přibližuje se občanům 

prostřednictvím digitálních technologií. 

V sobotu 3. června se v Bílencích uskutečnil nohejbalový turnaj, který přilákal sportovní 

nadšence všech věkových kategorií. Akce se konala v přátelské atmosféře a nabídla nejen 

sportovní výkony, ale i společné setkání obyvatel u příležitosti pohybu a zábavy. 

V sobotu 24. června se obecní výprava vydala na výlet do Plzně. Program zahrnoval 

návštěvu zábavního parku Jumpfamily, který potěšil zejména děti, a dále prohlídku plzeňského 

historického podzemí, které zaujalo svou atmosférou i zajímavým výkladem. Výlet se vydařil 

a účastníci si odnesli spoustu nových zážitků. 

Občané byli v průběhu léta seznámeni s nově rozmístěnými červenými kontejnery na 

kovový odpad (plechovky a drobnější kovové předměty). Byli zároveň upozorněni, že v případě 

nesprávného třídění nebude svoz proveden z důvodu možného poškození svozového vozu. Tato 

iniciativa podpořila zodpovědné nakládání s odpadem a větší čistotu v obci. 

 

Během léta bylo znovu poděkováno všem návštěvníkům zimního jarmarku, který se konal 

díky slečně Veronice Rottové. Na jarmarku bylo možné zakoupit od výborných kremrolí, 

vaječného likéru, krásných dekorací po drobné dárečky pro radost. Tím nejpříjemnějším 

kromě krásné sváteční atmosféry a sousedského shledání bylo věnování výdělku „prodejci“ na 

dobrou věc. Vybralo se celkem 13 000,- a tuto částku slečna Veronika Rottová předala 29. 

července 2023 ve Strupčicích na akci s názvem Pohár naděje. Smyslem této akce bylo vybrat 

co nejvíce finančních prostředků pro nemocnou čtrnáctiletou Nikolku z Chomutova, která se 

od narození pere s několika vážnými diagnózami.  
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BÍLENECKÉ DÝŇOVÁNÍ 

V sobotu 21. října se od 14:00 konalo již tradiční Bílenecké dýňování. Návštěvníci se 

opět pustili do zdobení dýní nejrůznějších tvarů a velikostí, nechyběla ani ochutnávka dýňových 

specialit, které připravili místní obyvatelé. Akce se nesla v podzimním duchu a nabídla 

příjemné setkání sousedů všech generací. 

   

 

   

Bílenecké dýňování s dýňovými specialitami 
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PRŮBĚŽNÉ INFORMACE 

V sobotu 4. listopadu se od 15:00 konala na louce ve Škrli - Drakiáda. Děti i dospělí 

soutěžili o nejdéle letícího draka a nejhezčího vlastnoručně vyrobeného draka. Připraveno bylo 

i drobné občerstvení, a přestože vítr nebyl zcela předvídatelný, nadšení a radost z akce byly 

veliké. 

V průběhu podzimu obec opět nabídla obyvatelům služby kominíka, čímž podpořila 

prevenci a bezpečnost zejména s příchodem následující topné sezóny. 

Zároveň byl apelován důraz na majitele psů, aby zajistili dostatečné zabezpečení svých 

mazlíčků a dodržovali pravidla veřejného pořádku, neboť se v obci vyskytlo velké množství 

psích exkrementů, které narušují čistotu a estetiku veřejných prostranství. 

Obyvatelé obce byli informováni o termínech plánovaných honů pořádaných místním 

mysliveckým spolkem. Současně byli vyzváni ke zvýšené opatrnosti při pohybu v přírodě, 

zejména v lesních úsecích a polních cestách, s ohledem na vlastní bezpečnost i respekt k 

probíhajícímu honu. 

Obec důrazně apelovala na obyvatele k zachování úcty a řádného chování na místním 

hřbitově. Důvodem byla situace, kdy došlo k přesunu starého, rozpadajícího se hrobu bez 

vědomí správy hřbitova. Takové jednání je nevhodné a porušuje pietu tohoto místa. Obec 

připomíná, že jakékoli zásahy do hrobových míst je třeba řešit oficiální cestou a s respektem ke 

vzpomínce na zesnulé. 

Na trase mezi Bílenci a Voděrady, u trafostanice, byla nalezena tři opuštěná koťata, 

ponechaná v krabici. Tato událost vzbudila silné emoce a poukázala na potřebu ohleduplnosti 

vůči zvířatům. Koťata byla naštěstí včas zachráněna díky všímavosti manželů Puchingerových 

a následně umístěna do zájmového sdružení Kočičí tlapky v Žatci, kde o ně bylo postaráno a 

kde čekají na nové domovy. 

Seniorům v obci bylo umožněno využití bezplatné pomoci při získávání dotace v rámci 

programu Nová zelená úsporám Light, který je zaměřen na zlepšení energetické náročnosti 

domácností. Cílem této aktivity je podpořit seniory při vyřizování administrativy a přispět ke 

zlepšení jejich životních podmínek bez finanční zátěže. 

 

 

 

 

 

 

 



 67 

ADVENT V OBCI 

V pátek 1. prosince se od 17:00 konalo na sále kulturního domu v Bílencích Adventní 

tvoření. Děti si mohly vyrobit vlastní dekorace a těšit se na pohádku s vánoční tématikou, která 

vykouzlila tu pravou předvánoční atmosféru. 

   

   

Pohodová atmosféra a krásné výtvory na adventním tvoření 
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ZPÍVÁNÍ V KOSTELE S. JAKUBA VĚTŠÍHO VE ŠKRLI  A MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 

V neděli 3. prosince jsme společně zahájili adventní čas oblíbenou akcí. Program 

odstartoval v 15:30 v kostele sv. Jakuba Většího ve Škrli, kde jako každoročně vystoupil Ženský 

komorní sbor Jirkov. Návštěvníci si mohli užít teplý čaj či punč. Poté se program přesunul na 

náves v Bílencích, kde se od 17:30 konala Mikulášská nadílka spojená s rozsvícením vánočního 

stromku. Celé odpoledne přineslo kouzelnou atmosféru plnou světýlek, úsměvů a radosti.  

 

Opět po roce se rozezněly v kostele sv. Jakuba většího písně v podání Ženského 

komorního sboru z Jirkova. 

   

Oblíbenou akci si nenechalo ujít zhruba 80 návštěvníků. 

 

 



 69 

    

 

Mikulášská nadílka na sále kulturního domu v Bílencích. 
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Vánoční výzdoba obecních sklípků na návsi v Bílencích – rozsvícená společně s vánočním 

stromečkem.  
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VÁNOČNÍ JARMARK 

V sobotu 9. prosince se od 15:00 uskutečnil v areálu dětského hřiště Adventní jarmark. 

Navázal na úspěch předchozího ročníku a opět nabídl možnost zakoupit ručně vyráběné 

produkty, potěšit se sváteční atmosférou a podpořit dobrou věc – výtěžek z akce totiž putoval 

na dobrou věc. Jarmark byl nejen místem setkání a nakupování, ale i projevem sounáležitosti a 

podpory mezi lidmi. 

 

 

 


